
PLAN COMPTABLE DES PROFESSIONS LIBERALES
Les comptes énumérés ci-après ne sont à ouvrir que dans la mesure où ils seront susceptibles 
d’être servis.

I - COMPTES PATRIMONIAUX

10 - CAPITAUX PROPRES ET RESERVES (Sociétés seulement) :
  1000 - Capital Social
  1100 - Réserves

109 - COMPTE DE L’EXPLOITANT (Personnes physiques) :
  1090 - Apports
  1091 - Prélèvements

12 - REPORT A NOUVEAU (Sociétés seulement) :

160 - DETTES ET EMPRUNTS A PLUS D’UN AN

20 - FRAIS D’ETABLISSEMENT :
  2000 - Frais de constitution et frais de premier établissement
  2008 - Amortissement de frais d’établissement

21 - IMMOBILISATIONS :
  2100 - Terrain
  2120 - Constructions
  2128 - Amortissement de constructions
  2140 - Matériel et outillage
  2148 - Amortissement du matériel et outillage
  2150 - Matériel de transport
  2158 - Amortissement du matériel de transport
  2160 - Mobilier et matériel de bureau
  2168 - Amortissement du mobilier et matériel de bureau
  2170 - Agencements, aménagements et installations
  2178 - Amortissement des agencements, aménagements et installations

.../...

68 - DOTATIONS :
  6810 - Dotations aux amortissements
  6850 - Dotations aux provisions

70 - RECETTES :
  7000 - Honoraires encaissés
  7300 - Honoraires rétrocédés à des confrères
  7600 - Recettes accessoires
  7700 - Produits financiers

80 - COMPTES DE RESULTATS :
  8720 - Pertes et profits sur exercice antérieur
  8740 - Pertes et profits exceptionnels



  2180 - Présentation de clientèle
  2190 - Droit au bail
  2200 - Autres immobilisations amortissables
  2208 - Amortissements des autres immobilisations

25 - AUTRES VALEURS IMMOBILISEES :
  2500 - Prêts à plus d’un an
  2700 - Dépôts et cautionnements

42 - PERSONNEL :
  4200 - Avances au personnel

44 - COMPTES ASSOCIÉS (Sociétés uniquement) :
  4440 - Associé x, compte d’apport (autant de comptes que d’associés)
  4450 - Associé x, compte courant (autant de comptes que d’associés)

46 - DEBITEURS ET CREDITEURS DIVERS :
  4680 - Débiteurs divers
  4685 - Créditeurs divers

50 - COMPTES FINANCIERS :
  5000 - Emprunts à moins d’un an
  5500 - Titres de placement
  5620 - Banque
  5650 - Chèques Postaux
  5700 - Caisse
  5900 - Virements internes

II - COMPTES DE CHARGES, DE RECETTES
ET DE PERTES ET PROFITS

60 - ACHATS :
  6000 - Achats produits et fournitures diverses

61 - FRAIS DE PERSONNEL :
  6100 - Salaires et appointements nets
  6170 - Sécurité sociale (U.R.S.S.A.F.)
  6171 - Caisse de retraite complémentaire
  6172 - ASSEDIC
  6180 - Autres charges sociales

.../...

62 - IMPÔTS ET TAXES :
  6200 - Taxe professionnelle
  6202 - Impôt foncier
  6207 - Taxe sur les salaires
  6220 - T.V.A. payée (déclaration CA3, CA4...)
  6280 - Impôts et taxes diverses

63 - TRAVAUX, FOURNITURES, SERVICES EXTERIEURS :
  6300 - Loyers des locaux et charges locatives (ou de copropriété)
  6301 - Loyers du matériel et mobilier
  6310 - Entretien général
  6311 - Entretien matériel
  6320 - Personnel intérimaire
  6325 - Traitement comptable mécanographique
  6330 - Petit matériel professionnel et outillage
  6340 - EDF, GDF, eau
  6360 - Documentation technique
  6370 - Honoraires ne constituant pas de rétrocessions
  6380 - Assurances (autres que véhicule)

64 - FRAIS DE TRANSPORTS ET DE DEPLACEMENTS :
  6400 - Frais de voyage et de séjour
  6420 - Frais de carburant voiture
  6421 - Frais d’entretien véhicule
  6422 - Frais de loyers de véhicule, parking - location vente
  6423 - Frais d’assurances voitures
  6424 - Frais de taxes sur les véhicules
  6480 - Autres frais de déplacements et de transports

65 - CHARGES SOCIALES PERSONNELLES :
  6501 - Assurance vieillesse
  6502 - Assurance maladie
  6503 - Allocations familiales
  6508 - Autres charges

66 - FRAIS DIVERS DE GESTION :
  6610 - Frais de réception, de représentation et de congrès
  6620 - Fournitures de bureau
  6630 - Documentation générale
  6640 - Frais d’affranchissement
  6641 - Frais de téléphone
  6650 - Frais d’actes et de contentieux
  6660 - Cotisations professionnelles et syndicales
  6666 - Dons et pourboires
  6690 - Autres frais de gestion

67 - FRAIS FINANCIERS :
  6700 - Intérêts des emprunts
  6720 - Frais de banque

.../...


